

»Politični nasprotniki naravnost pozivajo duhovnike, da se pečajo s politiko! To je čisto drugo vreme, kakor je bilo dosedaj. Dosedaj so trdili, da duhovnik spada le v cerkev, da v politiki in v javnem življenju nima ničesar govoriti itd. Zdaj pa priznavajo sami: Duhovnik ima pravico baviti se s politikom in tudi dolžnost, kakor vsak drug državljan! To stoji v njihovih listih črno na bellem! Če ima pravico in dolžnost, zakaj so mu jo kratili do zdaj? Zakaj se duhovniku ugovarja od strani nasprotnikov, če na zborovanju hoče govoriti, da duhovnik spada le samo v cerkev? Nikomur se ne sme jemati pravice, tudi duhovnikom ne. In vsak je dolžen vršiti svoje državljanske dolžnosti. Tudi duhovnik, saj plačuje davke kot mi, služi vojake kot mi drugi itd. Brigati se za pošteno upravo države je pa tudi dolžnost vsakega državljana, torej tudi duhovnika! To vprašanje je torej zdaj rešeno med nami! Nasprotniki sami so dali izjavo, da ima duhovnik pravico in dolžnost udeleževati se političnega življenja!»

»Pa klub temu zabavljajo, češ, da se izrablja vera, če duhovnik nastopi kot političen govornik in delavec!»

»Veš, prijatelj, ti vpijejo o tem, pa sami to delajo, dočim se pri nas ne izvršuje nobena zloraba vere! Ali se ne spomnite več, da Radič otvarja svoje shode, na katerih pa velikokrat zabavlja čez vero, z našim pozdravom: »Hvaljen Isus i Marija!« Ali mislijo demokratarji, da bomo kdaj pozabili one gorostasne laži, ko so ponaredili podpis papeževega tajnika Gasparija in si kar na lepem izmislili pismo, ki bi ga naj prejel ljubljanski škof od papeža, da mora v samostan itd. To je zloraba vere! S takimi rečmi oni, ki dejansko usmerjajo svoje javno in politično kot tudi kulturno delo proti veri in Cerkev, izrabljajo versko razpoloženje ljudstva sebi in svoji politiki v prid.

»Pa oni predvsem pravijo, da se v cerkvi ne sme govoriti o politiki!« je dejal prijatelj, bivši radičev.

»V cerkvi se ne sme govoriti o politiki kot taki, to je čisto prav, in se to tudi nikjer ne godi. Pri tem pa moramo vedeti to-le: Če duhovnik na prižnici reče, naročajte le dobre, krščanske časopise, ki tudi javno branijo vero in Cerkev ter je ne napadajo in blatijo, to ni politika, ampak je to dušnopastirska dolžnost. Če duhovnik reče, da moramo podpirati v javnem življenju in pri volitvah le one, ki bodo branili pravice katoliške Cerkve v naši državi, je to njegova dolžnost, da to reče, ker je duhovnik. Če pa kdo svojo dolžnost vrši, je mož na svojem mestu. Mi sami smo pač čudni, da ne razumemo tega, pa da nasedamo nasprotnikom, ki bi radi, da bi duhovniki nikoli ne omenjali, da so pri nas politične stranke razdeljene, kar zadeva vero, na dve strani? za in proti. Saj tudi drugače ni mogoče. Ako kdo reče, da se za vero nič ne briga v javnem živ-

ljenju, je že proti veri in Cerkvi, ker je treba pravice vere in Cerkve v javnem življenju braniti, marsikdaj še prav odločno braniti. Je bil Savel tudi sokriv, ko je samo ob strani stal in obleko čuval, ko so sv. Štefana kamenjali!»

»Da so naši demokratarji zoper vero in Cerkev, je jasno tako, da o tem nihče ne dvomi. Toda o radičevcih je pa to težje reči«, se je skoroda branil bivši radičev, ki ga je še vedno sram, da je nekoč zašel v to čudno družbo.

»Imaš prav! Demokratarji tudi nič ne tajijo, da so zoper vero in Cerkev. Radičevci pa to tajijo in se lepe delajo, toda so pa dejansko popolno ma enaki. Včasih so še bolj predrzni kot demokratarji. Radič na Hrvaškem kar odkrito podpira odpad od katoliške Cerkve. Pucelj v Sloveniji se je pa tudi proslavil s svojim znanim odlokom, ki je povzročil, da se je ukinil veronauk na kmetijski šoli v Mariboru. Da bi pa ti ljudje škodovali še vse kaj več, če bi jim naša organizacija ne preprečila, je pa jasno. Duhovniki, ki so pri nas vsi v eni stranki, že vedo, zakaj nihče v drugo ne more. Zaradi protiverskega in proticerkvenega dela teh strank ne more. K njim in v njihove liste se za teče le tisti, ki je začel zanemarjati svojo duhovniško službo, ali pa jo je celo opustil, kar se žalibog tudi tuin tam zgodi, kar pa treznih ljudi ne moti, ker je možno, da tudi duhovnik — pade! Vsi ostali pa so združeni kot en mož v naši organizaciji, so tudi z nami kot en mož!»

»Mi pa ž njimi«, je odločno pristavil bivši radičev.



### V NAŠI DRŽAVI.

**Narodna skupščina na kratkem odmoru.** Ker je narodna skupščina sprejela večje število zakonov in ker se mora z nadaljnim delom počakati, da se vrne finančni minister iz Anglije, so se seje za kratko dobo odložile. Zborujejo pa odseki in pripravljajo nove zakonske osnutke.

**Kaj je vendar z vlado?** Opozicija hoče na vsak način vzdržati stalno napetost v vprašanju, da se vlada izpremeni. Zato pošiljajo v svet vedno nove načrte, kako se bo vlada izpremenila. Zaradi tega stalnega ugibanja marsikdo res misli, da sedajna vlada ni trdna. Dejstvo je sledeče: Vlada je trdna. Lahko deluje tako, kakor je sedaj, ves čas, do novih volitev. Če pride do kakih izprememb, pride na ta način, da se izmenja kak radikalni minister ali da odstopi ter pride na njegovo mesto drugi radikal ali zastopnik Hrvatov. Tisti časi so minili, ko so se politične kupčije delale za 14 dni ali za tri mesece. Državi je treba stalne vlade, saj so jo ravno razne krize tako oslabile.

**Pogajanja za posojilo potekajo ugodno** in je upati, da se posojilo v

par dneh podpiše. Vse intrige Italije in domačih izdajalskih politikov Rađiča in Pribičevića ne bodo uspele.

**Skrb za boljše gospodarsko stanje.** Naša država trpi še zdaj zaradi lanskih povodenj. Nima kaj izvažati in tako se je zgodilo, da smo prva dva meseca uvozili za 350 milijonov Din več kot pa smo izvozili. To je razmerna previsok uvoz, zato se vrše pogajanja, da se pospeši tudi izvoz.

**Novi vinski zakon — pripravljen!** Kmetijsko ministrstvo je priredilo nov vinski zakon. Ta osnutek pride sedaj v podrobno razpravo. Kolikor se je do zdaj izvedelo o tem vinskem zakonu, bo v glavnem ustregel zahtevam vinogradnikov. So pa še nekatere stvari, ki jih bo treba v zakon spraviti, predno stopi v veljavo. Nujno potrebno je, da oblastna skupščina v Mariboru vzame ta vinski zakon v pretres in stavi svoje predloge, da se zaščiti štajersko vinogradništvo.

### V DRUGIH DRŽAVAH.

**Volitve v Nemčiji so se vršile preteklo nedeljo.** Agitacija je bila vsestransko naravnost divja. Marsikje so se vršili spopadi, kjer so mnogi težko ranjeni in celo mrtvi obležali. Izid volitev priobčimo prihodnjič.

**Grška pristopi k naši zvezi,** tako se je poročalo takoj, ko je Grška postala malo bolj prijazna napram naši državi, v italijanskih časopisih. Italija ima velik strah, da jo zapustijo njeni majhni zavezniki ob jugoslovanski meji.

**Albanija ima novo vlado,** ki jo je pravzaprav imenoval Mussolini sam — ki ne zaupa več Beg Zogu-ju, pa je spravil v vlado tri njegove osebne sovražnike. Pričakuje se, da se bodo ti med seboj kmalu po — albansko!

**Slovenci se ne uklonejo!** V Italiji so Slovenci silno zatirani, za vsak najmanjši ugovor zoper krivice so težko kaznovani. Te dni so se vršile velikoštevilne aretacije Slovencev, katerim očitajo, da so peli proti italijanske pesmi in da so javno zažgali italijansko zastavo. Vse to so pretveze, da se lažje krije preganjanje Slovencev, ki se ne dajo poitalijančiti, kakor se svoj čas niso dali ponemčiti.

**Madžarom se meša!** Politiki na Madžarskem že menda ne vedo več, kaj da počenjajo. Ko je te dni prišel Rothemmerov sin iz Anglije na Madžarsko, so ga sprejeli in pozdravljali kot — kralja! Sin Otona pa je tudi — v pričakovanju, da bo kralj in nadvojvoda Jožef. Vsa teh ima svojo stranko za seboj. Pa so se v splošnem veselju spozabili tako daleč, da je padla beseda o — vojski! No, ta bi pa Madžarom dala po njihovih srboritih hrbtih, česar ne pričakujejo. Velike države v Evropi, ki so bolj od strani gledale madžarski cirkus, so sedaj postale pozorne in bodo pravočasno spravile — leva nazaj v svojo kletko!

**Japonska napravi mir na Kitajskem** s tem, da je vkorakala s svojo vojsko in že zasedla celotno obrežno ozemlje. Amerika še ni posegla vmes, domačini se še niso zjedini, da bi izgnali Japonce.

**Države sklepajo zveze med seboj!** Naša država se pogaja z Italijo in z Grčijo. Poljska snuje poljsko-francoško in poljsko-rumunsko zvezo, nadaljuje pa tudi pogajanja z Avstrijo in Čehoslovaško. Turčija sklepa nove pogodbe. Češki zunanji minister se pogaja v Berlinu. Rusija hoče stopiti v stik z Ameriko in Nemčijo. — Vse te zveze kažejo, da so dandanes tudi države med seboj navezane na složno delo in življenje. Zato tudi vedno bolj prodira Kellogov načrt, da vse države sklenejo protivno pogodbo in da se meddržavni spori rešujejo pred meddržavnim sodiščem.



## Binkošti tvoje duše.

Kako veselo je pogledati sedaj v naravo, kjer vse tako veselo raste, brsti in cveti, kjer vse odmeva veslega ptičjega petja, kjer je po mrzli, mrtvi zimi vse polno novega, svežega življenja.

Sredi spomladi, sredi tega obnovljenega življenja je prišel pred 1900 leti kakor v mogočnem spomladanskem viharju na zemljo Sveti Duh, v spomin na to obhaja sedaj Cerkev sredi spomladi binkoštni praznik.

Ni brez vzroka, da je prišel Sveti Duh noter v spomlad, noter v prerajajočo se življenje. Hotel je pokazati svetu, da je on tisti, ki budi v spomladi na zemlji to novo, veselo življenje. Sv. pismo pripoveduje, da je bila v začetku zemlja pusta in prazna, vsa pokrita z vodami. A nad to pusto, nerodovitno zemljo je plaval Duh božji in ta Duh božji je položil v mrtvo, nerodovitno zemljo ono čudovito moč, one zakone, po katerih je zemlja začela poganjati in zeleneti, po katerih se je napolnila voda z ribami, zrak s pticami, zemlja z živalmi, po katerih se je začela na zemlji prva spomlad. In kakor je nastala na zemlji prva spomlad po Sv. Duhu, tako nastajajo vse druge, kajti Sv. Duh, ki vzdržuje vso naravo, vzdržuje vse zakone, po katerih klije na zemlji vedno novo življenje.

Je bil pa še drug vzrok, da je prišel Sv. Duh noter v prerajajočo se spomlad. Spomlad zunaj v naravi naj bi nam živo in za vsakega razumljivo pokazala, kaj je napravil Sv. Duh, ko je prišel na zemljo. V človeških dušah — tudi spomlad, tudi čisto novo življenje. Ko je gledal prirok Ecehijel v duhu 600 let prej velik čudež prvega binkoštnega praznika, je v božjem imenu naznanil: »Jaz vam hočem dati novo srce in hočem položiti v vašo notranjost novega duha.« Kako se je ta beseda prerokova o novih človeških srcih

izpolnila! Ni še razsvetljeval Sveti Duh dolgo človeške duše, pa je že lahko zapisal sv. Justin besede: »Kateri so prej živeli v strasti, se zdaj vesele v čistosti; kateri so cenili denar in dobiček nad vse, razdeljujejo sedaj vse, kar imajo, med uboge in v občno porabo; kateri so se prej sovražili in s tujci niso hoteli občevati, zdaj z njimi žive, celo molijo za sovražnike in pomirjajo tiste, ki jih preganjajo.«

Pomislil nadalje spreobrnjenje sv. Avguština, sv. Marjete Kortonske, sv. Ignacija, pomislil, kako se je spreobrnila h krščanskemu življenju polagoma vsa Evropa, kako se spreobračajo drugi deli sveta, koliko in koliko je že čisto predrugačilo svoje življenje! Pomislil serafsko ljubezen do Boga, ki je gorela v srcu sv. Frančiška Asiškega, ljubezen in usmiljenje do bližnjega, kakor sta jo imela sv. Elizabeta in sv. Vincencij Pavelski, pomislil ponižnost sv. Frančiška Ksaverija, krotkost sv. Frančiška Saleškega, pomislil vse to, kar je gorelo v srcih tisočev svetnikov, ki jih ima katoliška Cerkev. Pomislil vso ono ljubezen do Boga, vso ljubezen in usmiljenje do drugih, vso čistost, vso krotkost, vso potrpežljivost, ki je živela v dušah vseh milijonov, ki so se oklepali Kristusove vere, potem imaš velikansko in veličastno sliko duhovne pomladi, ki jo je rodil na zemlji Sv. Duh.

In v svojo lastno dušo pogledj! Vse misli in izpodbudo k dobremu, ki si jih čutil v svojem srcu, vse dobre misli, ki si jih opravil, vso moč, ki si jo imel, ko je bilo treba premagovati skušnjave in nositi križe, vse sveto veselje, ki ga je čutila tvoja duša — vse to je delo Sv. Duha v tebi. In kako čisto drugače bi bilo v našem življenju, če bi Sv. Duha bolj poslušali, mu bolj odpirali svoje srce! In kako čisto drugače bi bilo danes po svetu, ko bi v vsa človeška srca, v vse družine, v vse človeške razmere sijala luč in moč Sv. Duha! Potem pa je tolikokrat tudi pri nas tako, kakor je bilo pri Efežanih, ki so sv. Pavlu rekli: »Saj še vemo ne, da je Sv. Duh.« Da, kolikokrat smo mi v svojem življenju, pri svojem ravnanju, kakor da ne bi vedeli, da je Sv. Duh, pa hodimo zato v temi. Obhajamo zato zopet enkrat prave binkošti v svojem srcu! Spomnimo se zopet enkrat vse svoje človeške reve, zavedimo se, da je človek sam iz sebe le tema, le slabost, le greh, pa prosimo iz vse duše: »Pridi Sv. Duh! Pridi ti oče ubogih! Pridi ti luč srca!«

A ne mislimo in ne kličemo Sv. Duha samo ob binkošti! Častitljiva Marija Oskobarska je imela na binkoštni praznik prikazen, v kateri je videla Sv. Duha v njegovem veličastvu in je zrla, kako iz njega izhajajo žarki, ki človeške duše razsvetljejejo, ogrevajo, posvečujejo. Bila je od lepote take duše teko prevzeta, da je prosila: »Ah, zakaj ni večkrat v letu binkoštni praznik, da bi bile duše človeške tako srečne!« Pa je

dobila odgovor: »Kolikokrat človek svojo dušo Sv. Duhu odpre, tolikokrat obhaja v sebi prave binkošti.« Odpiraj svojo dušo Sv. Duhu vsak dan, pusti, da sije to duhovno solnce v tvojo dušo vsak dan, pa boš imel vsak dan srečne binkošti.

**Veselo življenje v katoliških mladeniških organizacijah.** Nedeljo 3. maja se je zbralo na gori Isel pri Insbrucku 4000 organiziranih katoliških mladeničev iz Tirolske, ki so povdarili svoje odločno katoliško prepričanje pa tudi izrazili voljo, da hočejo krepko sodelovati, da postane današnje življenje zopet praktično krščansko.

K znani božji poti Altötting na Bavarskem pa je romalo 5000 bavarskih mladeničev, ki so vsi organizirani v katoliški mladeniški zvezi, ki šteje okoli 30.000 članov. V Münchenu samem je priredila katoliška mladeniška organizacija veličastno in pestro majniško proslavo, katere se je udeležilo nad 1000 mladeničev. Tako veje tudi v mladeniških vrstah krščanska pomlad. Daj Bog, da bi bilo tudi pri nas tako.

**Malo o razmerah v Sveti deželi.** Kakor znano, oskrbujejo dušjeskrbje v Palestini za katoličane že od davnih časov frančiškani, ki imajo radi tega ime »varuhi božjega groba«. Vseh frančiškanov v Sveti deželi je 216. V njihovem redovnem predstojništvu so že dalje časa po en Italijan, Francoz, Španec, Nemec in Anglež. Red sam ima redovnike iz 22 različnih narodnosti, tako da je tudi tukaj lepo izražena vesoljnost naše katoliške Cerkve.

V zadnjem času je opazati v Palestini precej velik odpor domačinov proti drugovercem, predvsem proti protestantskim misijonarjem, ki hočejo tam širiti svojo vero. Na mnogih krajih je prišlo proti njim celo do hrupnih demonstracij, pri katerih je bilo tudi več ranjenih.

**Mehika.** Pri neki mehikanski patriotični slavnosti je izjavil minister prosvete v imenu vlade, da vlada nikakor ne namerava iztrebeti od pradedov podedovano vero in tudi ne misli zatreti češčenje Device v Guadalupi. A dejanja mehikanske vlade so drugačna kakor njene izjave. Po tej izjavi so bili že zopet ustreljeni en duhovnik in dva druga, cela vrsta oseb pa zaprta, ker so se udeležile službe božje.

**Spomenik boljševiski žrtvi.** Katoliški Poljaki so osnovali odbor, ki ima skrbeti, da postavijo dostojen spomenik prelatu Budkieviču, ki so ga boljševiski umorili pred 5 leti v ječi.

**Stalno zaprtje,** katar debelega črevesa, zgoščenje krvi, napenjanje zlate žile, bodenje v bokih odstrani se z uživanjem naravne Franz Jožefove grenčice zjutraj in zvečer eno malo čašo. Zdravniški strokovnjaki potrjujejo, da Franz Jožefova voda pri razdraženem črevesu deluje brez bolečin.